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Ρόδου Κύριλλος: Ο Αγιασμός των υδάτων 
αποτελεί τη βεβαίωση ότι ο κόσμος δεν είναι 
εγκαταλελειμμένος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρόδου

Με την καθιερωμένη λαμπρότητα, την παρουσία των τοπικών 
Αυτοδιοικητικών και Στρατιωτικών Αρχών και την συμμετοχή 
εκατοντάδων πιστών εορτάστηκαν και φέτος τα άγια 
Θεοφάνεια στην Ιερά Μητρόπολη Ρόδου, με επίκεντρο τον 
Καθεδρικό ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος χοροστάτησε του Όρθρου, 
προέστη της Αρχιερατικής Συλλειτουργίας μετά του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ολύμπου κ. Κυρίλλου και προέστη της Ακολουθίας του Μεγάλου Αγιασμού των 
Θεοφανείων. Στην συνέχεια, μετέβη, μετά του Θεοφιλεστάτου, του ιερού Κλήρου 
και τις Αρχές του τόπου, στον καθορισμένο τόπο, στο παρακείμενο λιμάνι του 
Μανδρακίου, όπου έλαβε χώρα η τελετή της καταδύσεως του Τιμίου Σταυρού και 
του Αγιασμού των υδάτων. Τον Σταυρό ανέσυρε από την θάλασσα o κ. Σπυρίδων 
Κοτζιάς, στον οποίο ο Σεβασμιώτατος επέδωσε, κατά το έθος, χρυσό Σταυρό.

Στην από εξέδρας ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Ο Χριστός, μπαίνει στα νερά του Ιορδάνου, όχι γιατί έχει ανάγκη να καθαριστεί-
είναι ο μόνος καθαρός-αλλά για να καθαρίσει, να φωτίσει και να αγιάσει τον 
άνθρωπο και όλη την Οικουμένη. Σήμερα φανερώνεται η Αγία Τριάδα: Ο Πατέρας 
μαρτυρεί από πάνω με τη φωνή, «Ούτος εστίν ο υιός μου ο αγαπητός». 

Ο Υιός βαπτίζεται μέσα στα νερά του Ιορδάνη και το Πανάγιο Πνεύμα κατεβαίνει 
επισφραγίζοντας την αλήθεια της Σωτηρίας μας. Ο Αγιασμός των υδάτων 
αποτελεί τη βεβαίωση ότι ο κόσμος δεν είναι εγκαταλελειμμένος αλλά 
αγαπημένος και ο Θεός έχει προσδοκίες απ‘ αυτόν.

Εδώ, σήμερα, στο λιμάνι της πόλης μας, στη Ρόδο, στον ιστορικό και ευλογημένο 
τόπο μας, όπου η θάλασσα συνομιλεί αιώνες τώρα με την πίστη και την παράδοση 
αλλά και με τις ελπίδες και τις δοκιμασίες μας, η Κατάδυσις του τιμίου Σταυρού 
έχει πάντοτε μία ιδιαίτερη σημασία: Ο Σταυρός πέφτει στα νερά για να τα 
μεταβάλει από στοιχείο φόβου και αβεβαιότητας σε πηγή ευλογίας, ελπίδας και 



ζωής.

Ο Αγιασμός των υδάτων μας υπενθυμίζει ότι η πίστη μας δεν είναι φυγή από τον 
κόσμο, από την καθημερινότητα, από τα τυχόν προβλήματα. Αλλά είσοδος σε 
αυτόν με Φως, Αλήθεια και Ευθύνη…».

Στη συνέχεια μετέβη, συνοδευόμενος από τον Πανοσιολογιώτατο Πρωτοσύγκελλο 
π. Θεωνά, στις εγκαταστάσεις του Ναυτικού Ομίλου Ρόδου για την καθιερωμένη 
ευλογία της Βασιλόπιτάς του.
















